警徽照亮回家路 镇赉公安助团圆

●本报记者 姜 宁



回家的路,到底有多远?是一张车 亲人,魏大姐激动地说。 票? 是一通电话? 还是苦苦寻找? 回家 的路,有的人走了几十年,有的人至今 岁的魏大姐因与父母发生矛盾,一气之 还在路上……人间至亲是家人,世间至 下离家出走,来到了吉林省白城市镇赉 暖为团圆,即使失散二十余载,血脉亲 县。在这里,魏大姐成了家,生了娃, 情仍难隔断。

拥抱,一声真诚的道谢。

"23年了,我终于见到哥哥了,警

事情还得从2001年说起,时年28 生活也逐渐稳定,然而随着年龄渐长, 这是一场久别的重逢,一次深情的 对亲人的思念却与日俱增。

由于出走时的交通和通讯都不像现 在这么发达便利,导致魏大姐这么多年 察同志,太感谢你们了!"看到失散的 始终没有联系上家人,但她从未放弃 两省民警的见证下,魏大姐与其失散23 的帮助下,最终画上了圆满的句号。

了当年的老房子,发现家人都已经搬走 公里寻亲的感人一幕令人动容。从20 了,与邻居之间打听也没有具体结 果。"屡次打探无果让魏大姐的心凉了见,一家人紧紧相拥、互诉思念,大哥 一大截, 寻亲之事只能暂时告一段落, 然而事情在今年2月初迎来了转机。

"双百行动",镇赉县公安局结合属地工作 实际,用心用情为民办实事做好事,通过 "一对一"人户访民情、聊家常的方式,东屏 派出所副所长何睦、村警张伟在入户过程 中了解到了魏大姐的实际情况。

为尽快让魏大姐一家团圆,何睦和同 事们立即着手调查,一方面通过数据比对,中,以此来感谢民警认真负责的工作态 另一方面联系当地公安机关循线查找。由 于时间过于久远,除了记忆中的老房子,魏 大姐只记得父亲、大哥、二哥的名字,其他 信息均伴随着时间的流逝渐渐模糊,这给 寻亲工作增加了很大难度。"特别希望能通 过镇赉民警的帮助,找到我多年未联系的 家人和亲属。"魏大姐将希望都寄托在了眼 前这个姓何的小伙子身上。

何睦积极与辽宁省公安机关联系,在当 地警方的全力配合下, 筛选出几名符合 条件的村民,并在第一时间将几个人的 彩色照片通过微信传回东屏派出所驻村 辅警手机中, 让魏大姐逐一辨认, 在看 到大哥魏某的照片时,她的眼泪潸然而 下,一切便无需多言。

3月1日14时,魏大姐在镇赉警方的 陪同下, 顺利到达辽宁省东港市丹东边境 管理支队新港边境派出所。在吉林、辽宁

过。"这些年,我也凭仅有的记忆找到年的大哥终于团聚了。这场跨越800多 多年前负气离家出走,到如今的再次相 魏某眼里也早已噙满泪花。令人感到惋 惜的是,魏大姐的父母已经去世了,但 2月以来,吉林省公安机关全面开展 她仍为能在有生之年见到自己的大哥喜 极而泣,20多年的辛酸与思念在这一刻 奔涌而出。

> "没有你们的帮助,我们就不能相 认!"他们紧紧握住民警的手表示感 谢,并将印有"有求必应暖人心,千里 寻亲终如愿"的锦旗交到了民警何睦手 度和热心的帮助。

> 在寻亲过程中,何睦还了解到魏大 姐的家庭并不富裕,她和她的女儿都患 有疾病。得知此事后,何睦自掏腰包给 魏大姐一家送去了1000元钱和一些营

在返程途中,何睦握着魏大姐的手 对记者说:"我已经把魏大姐当作自己 为确定魏大姐提供信息的准确性, 的亲人, 魏大姐一家能够团圆, 付出的 一切都是值得的。回到镇赉后我们将继 续与相关部门积极协调, 为魏大姐办理 慢病、农村低保等事项, 让她的生活越

> 相聚的时光总是短暂的, 魏大姐回 到了镇赉县东屏镇, 回到了那个她熟悉 的"家",但重新寻回的亲情足以让魏 大姐抹去遗憾, 余生温暖。这场跨越 800多公里的寻亲之路,充满了无数的 辛酸和感动,23年的离别失散,在民警

市管干部任职前公示公告

根据《党政领导干部选拔任用 处级单位正职。 工作条例》规定,现对庞占辉等同 志进行任职前公示。

月生,在职大学学历,中共党员, 支队长,拟任副处级单位正职。 现任大安市发展和改革局局长、党 组书记、一级主任科员, 拟提名为 县(市、区)政府副职人选。

月生,省委党校研究生学历,中共 党员,现任白城市生态环境局洮北 区分局三级调研员, 拟提名为县 (市、区)政府副职人选。

月生,在职大专学历,中共党 www.jl12380.gov.cn。 员,现任白城市公安局刑事侦查 支队支队长、一级警长, 拟任副

顾 海,男,汉族,1969年1月 生,在职大学学历,中共党员,现任白 庞占辉,男,汉族,1975年5 城市交通运输综合行政执法支队副

对公示对象如有不同意见,请 于2024年3月22日前以信函、电 话、短信、网上举报等方式向市委组 王啸治,男,汉族,1974年5 织部干部监督室(举报中心)反映。反 映问题要实事求是,应签署真实姓名 并告知联系方式。通信地址:白城市 文化东路1号,邮编:137000,举报 电话:0436-12380,短信举报平台: 侯庆斌, 男, 汉族, 1970年4 13384363382, 举报网站: https://

> 中共白城市委组织部 2024年3月15日

立功喜报送到家 拥军优属暖人心

本报讯(陈偲聪 王凯)前不久, 崇高赞誉。 镇赉县人武部、县退役军人事务局、 块写有"二等功臣之家"的大红牌匾, 刘升赫的父母说, 他们的脸上洋溢 送到了现役军人刘升赫父母手中。

刘升赫2009年9月参军,现任 以来便以坚定的飞行事业心和不懈 的努力,在军队中屡创佳绩。他曾多 次参加重大演习演训任务,用实际行 动诠释着保家卫国的誓言。这一荣誉 的送达,不仅是对刘升赫个人英勇表 现的肯定,更是对其家庭无私付出的

春已至 候鸟归

洮南四海湖国家温地公园生机盎然

●本报记者 李晓明 文/摄

"儿子今天的成就, 既是党和部 赉北街道的相关负责人,在热烈的掌 队的培养和关爱,也是家乡人民的 声和欢快的锣鼓声中,将一份个人二 激励与鞭策。希望儿子能够继续为 等功和个人三等功的立功喜报及一 国家和人民贡献力量,再立新功。 着自豪和骄傲的笑容。

一直以来,镇赉县高度重视拥军 中国人民解放军某部副大队长。入伍 优属工作,通过一系列举措,为现役 和退役军人提供优待和保障。此次将 二等功臣牌匾送到现役军人家中,不 仅是对刘升赫个人的褒奖,更是对全 县拥军优属工作的有力推动,同时也 将激励更多年轻人投身军营,为国家 的繁荣富强贡献青春力量。

市消防救援支队开展 "3.15"消防产品专项整治

本报讯(曹继川 记者汪

对辖区宾馆、超市等人员密集 场所开展消防产品专项检查, 栓、应急照明灯、疏散指示标 消防产品。 志、防火门等进行全面检查。 各地市场监督管理等部门积 极配合,确保消防产品从生 r、销售到使用领域全过程、 全链条高效监管。

同时,该支队借助"3· "人人参与消防 家家平安受 和网友们科普消防产品的真 假辨别方法,提醒公众在正规

关 爱 生 命

伦)近日,市消防救援支队 15"国际消费者权益日,利用 联合相关部门在全市范围内 微信公众号、抖音、微博等新 开展了"3·15"消防产品质 媒体平台加大宣传力度,以 该支队组织全市各地7 益"为主题开展线上直播活 个基层大队成立联合检查组, 动,结合线上宣传向市民群众 对场所使用的灭火器、消火 渠道购置和使用质量过关的

油 正 吉林 白 误

本报讯 春耕用油阶 段,也是农民购肥的黄 金阶段,连日来,中国 石油吉林白城销售分公 司密切关注白城各地春 耕备耕进度,积极筹措 资源,安排部署油品、 化肥等春耕农用物资生 产供应,确保油品供 应、保供春耕两不误。

针对春耕备耕用肥 需求增长,该公司提前 谋划,在2023年12月与 中化吉林、中化长山签 订采购框架协议,并与 中化吉林签订6000吨复 合肥订单,确保农户春 耕用肥需求。今年1月, 该公司组织召开化肥现 场推介会,并邀请相关 专家现场讲解化肥的功 效以及经济效益。同 时,专家还为种植户讲 解了科学施肥、农作物 养分管理等技术要领, 并细致解答了种植户提 出的问题。

近期,该公司积极组 织员工走村入户推介化 肥,对有意向订购化肥的 农户进行跟踪走访, 对购 买化肥的农户提供上门搬

运化肥等服务。白城镇南加油站位于洮北区岭下镇 302国道与内蒙古交界处,为销售成品油、推介化 肥,该站经理赵海纯带领团队采取春耕销售涨掉价 提醒、为特殊需求的顾客配送油和化肥到家、帮助 农户接孩子和给老人取送药品等优质服务, 最终与 农户达成超过60余吨的化肥销售订单,送油上门 服务销售柴油50余吨。

刘盈钠,女,2000年1月生,中共党员,东北师范大学 数学与统计学院学科教学(数学)专业研究生。她3岁亡 父,14岁丧母后继父离家出走,留给她只有大额债务、同母 异父的小妹和没有血缘关系的爷爷奶奶。爷爷身体有残疾, 奶奶患有癌症, 面对这样一个特殊家庭, 年少的刘盈钠边上 学边打工, 用兼职赚来的钱毅然挑起了生活的重担, 并一路 考上了重点大学和研究生。刘盈钠曾荣获"中国大学生自强 之星""吉林好人"等荣誉。

季节交替,候鸟北飞。自进入3月以来,春天

近年来,洮南市不断加大环境保护力度,这里

的生态环境逐年向好,在此驻足停歇和繁衍后代

的候鸟逐年增加。据不完全统计,最高峰时期在此

的气息时时刻刻地浸染着洮南四海湖国家湿地公

园这片土地。吹拂在脸颊上的暖风、逐渐融化的冰 湖,都在诉说着春天的来临。乘着春风,这里迎来 一批"尊贵的客人",灰鹤、鸿雁等迁徙候鸟纷纷在 此歇脚,它们在四海湖畔或嬉戏打闹、或觅食休 憩。一对在这里筑巢繁殖多年的东方白鹳也如期 而归,开始修复巢穴进入又一个孵化繁殖周期,它

们已然把这片土地当成了自己的家。

停歇的候鸟可达两万多只。

孝顺长辈 爱护幼妹

家中还有身体残疾的爷爷和患癌的奶奶。在她14岁那年,母品。2022年暑假打工结束后一次性给了奶奶5000元。刘盈 亲因突发车祸离世,继父不堪打击离家出走,家里留下了4 钠说,"虽然没有血缘,但爷爷奶奶在我最困难的时候接纳了 岁的小妹妹、年迈的老人和巨额债务。为了生活能够继续, 我,让我有了自己的家,我要用一生去报答。" 还在上中学的刘盈钠变成了妹妹和爷爷奶奶的"保姆",每天给 妹妹喂饭、哄睡,帮二老做家务。小妹上学后,她还要辅导作业、 替开家长会。现在,妹妹上中学了,虽然身在异地求学,但刘盈 钠坚持每周视频给妹妹补习功课,定期和妹妹谈心,疏导青春 期的焦虑情绪,按季给妹妹添置衣物。在缺失母亲的岁月里,来 自姐姐的爱,就是一束照亮着妹妹世界的光。

为了生活,她还要和年迈的爷爷奶奶一起干农活,从上 山搂草到犁地松土, 从挖坑施肥到苹果套袋, 小小年纪就成 了农活小能手。爷爷重病,她一度手足无措、伤心大哭,但 她知道自己是这个家的顶梁柱, 她只能迅速收拾好自己的情 绪,一边兼职为爷爷筹集医药费,一边细心照顾爷爷,用她的话 说:"我别无选择,只能咬牙挺着。"爷爷刚手术完的那几晚,她 彻夜不眠,守在病床旁,换药、擦身,刘盈钠每天天不亮就起床 煮粥来到医院照顾爷爷,天黑后再回家照顾妹妹。

"00后"大学生的柔弱双肩撑起全家一片天

-记2023年第四季度"中国好人"刘盈钠

给奶奶买了一个血糖仪。从少年到青年, 刘盈钠对爷爷奶奶 得过全国大学生数学竞赛省二等奖、吉林省数学建模大赛二 的关心从未间断,上大学后担心爷爷奶奶记性不好忘记吃 等奖等多个奖项。 刘盈钠3岁时父亲因癌症离世,母亲带着她改嫁,继父 药,她每天都会打电话提醒他们,并按时给家中邮寄生活用

矢志求学 砥砺前行

即便家庭负担如此之重, 刘盈钠也没落下自己的学业。 刘盈钠以优异成绩考入东北师范大学数学与应用数学专业, 并通过国家"卓越教师计划"保研至本校,现在在读研。上 学期间,虽然有无息贷款保障学业,但是为了赚钱养家,她 内务、打扫卫生,日常聊天;参加爱心助学活动,给像她一 尝试过各种兼职:发传单、洗盘子、干收银、做家教……最 多的时候,一天打三份工,在肯德基兼职、接家教来赚取每 个学期的生活费。

宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。白天打工、通宵学 习,兼职路上背单词、嘈杂地铁站写作业的刘盈钠,硬是凭 借勤奋、刻苦和努力, 实现了学习成绩优异得以保研和兼职 收入供养自己支援家庭的双丰收。在学校的帮助下本科期间 奶奶患有糖尿病,测血糖的诊所隔家很远,看到奶奶经 连续三年获得了国家励志奖学金、一等奖学金等多项奖学 常得空着肚子大老远去测血糖,她打工赚到的第一笔钱,便。金,读研期间因实习期表现优异连续获得校长奖学金,并获

感恩在心 回馈社会

"老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼。"可能是双亲 去世很早的原因, 刘盈钠对于这句话的理解更加深入。长大 成人的她,只要有机会,就不忘伸出自己的援助之手。在大 学校园, 她充分利用课余时间, 积极参加校内外的志愿公益 活动: 红烛义卖, 为偏远山区的孩子们筹集购买学习用品的 物资;"关爱抑郁,悦纳心灵",向大众科普抑郁知识,教大 众正确对待自己的消极情绪;去敬老院帮助孤寡老人们整理 样的家庭困难学生免费补习,鼓励他们热爱生活,好好学习 以改变现状。

"大学毕业后,我会尽量找个离家近的工作,这样方便照 顾爷爷奶奶。"刘盈钠是个很注重亲情的孩子,问起她未来的 生活去向,家庭仍然被她摆在第一位。 (据中国文明网)

中